
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 819
van JOS D'HAESE
datum: 16 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Met PFAS verontreinigde brandweersites  -  Opvolging

PFOS en PFOA werden tot 2010 gebruikt in blusschuim voor het blussen van vooral 
chemische en oliebranden. Op oefenterreinen van de brandweer (in gemeenten, 
industrie, vliegvelden, ...) en sites waar een grote brand werd geblust met fluorhoudend 
blusschuim is er een groot risico op verontreiniging van bodem en grondwater.

Uit schriftelijke vraag met nr. 702 van 4 mei 2023 over de wijdverspreide PFOS-
vervuiling blijkt dat er 301 metingen boven de 3 µg/kg droge stof werden gedaan op 178 
brandweerterreinen. 

1. Graag het aantal beschrijvende bodemonderzoeken (BBO) die werden opgestart ten 
gevolge van de vervuiling op een brandweerterrein. Graag per locatie ook het 
resultaat/de stand van zaken van het beschrijvend bodemonderzoek. 

2. Graag het aantal bodemsaneringsprojecten (BSP) die werden opgestart ten gevolge 
van de vervuiling op een brandweerterrein. Graag bij elke locatie ook het 
resultaat/de stand van zaken van het bodemsaneringsproject. 

3. Graag het aantal locaties waar een gezondheidsonderzoek werd opgestart voor het 
(voormalig) brandweerpersoneel ten gevolge van de vervuiling op een 
brandweerterrein. 

4. Graag het aantal locaties waar effectief bloed werd gemeten bij (voormalig) 
brandweerpersoneel ten gevolge van de vervuiling op een brandweerterrein. Graag 
per locatie het aantal personen waar een meting werd gedaan en het minimale, 
mediane, gemiddelde en maximale resultaat. 

5. Heeft de minister een zicht op andere PFAS die vandaag nog gebruikt wordt in 
blusschuim? Zal de minister maatregelen nemen om ook de andere PFAS uit te 
faseren? 

6. In de stad Stuart in Florida gebruikte de brandweer een soort schuim met PFAS. 
Volgens de stad waarschuwde 3M echter onvoldoende over de risico’s. Daarvoor wil 
het stadsbestuur 105 miljoen dollar aan ruimingskosten, en 500 miljoen dollar aan 
schadevergoedingen.

Hebben 3M en eventuele andere leveranciers volgens de minister de 
brandweerkazernes voldoende gewaarschuwd over de risico’s van PFAS? Zal de 
minister maatregelen nemen om de kosten op 3M en andere leveranciers te 
verhalen? 



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (819), Zuhal Demir (883)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 819 van 16 juni 2023
van JOS D’HAESE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


